



男人们把捆好的菠菜运出大棚。

原来每斤五六毛，年根卖到两块五

大雪“帮忙”，菠菜卖出五倍价

文/片 本报记者 王世腾

2015年受经济形势的影响，不少种粮食的农民收入都大受影响，但在泰安市岱岳区范镇唐北村，因农民这几年不再种粮食，而是改种了塑料大棚蔬菜，收入没减少反而增加了。春节前，有村民仅一棚菠菜就卖了1万4千多元。

2月6日，在泰安市岱岳区范镇唐北村，村民张洪彬趁着年前的空，将家里最后一棚菠菜卖了。“以前地里

都是种大蒜小麦，去年村里不少人都扣了大棚，前几天下过几次雪后，菠菜涨了不少。”张洪彬说，这一棚菠菜是去年国庆节种上的，一直留到年根就是希望能卖个好价钱。“去年11月份的时候，一斤菠菜是五六毛钱，那时候卖了3棚菠菜，总共卖了1万来块钱。但这最后一棚，每斤达到了2块5毛钱，这一棚的菜卖的钱比那3棚加起来还多。”张洪彬说。

在张洪彬的蔬菜大棚里，30名村里的妇女忙着拔菠菜，捆菠菜，十

几名男爷们儿负责将菜擦在一块准备最后运出大棚。

村里只要哪家卖菠菜，左邻右舍的都会来帮忙。中午，大家伙就简单地在棚里就着咸菜吃个火烧，晚上主家出钱请帮忙的亲戚邻居一块吃个饭喝个酒，这已成为菠菜丰收季节里的“潜规则”。“原先地里种上蒜，从秋天到来年夏天，一共才卖蒜薹和大蒜两茬钱，现在大棚的菠菜能卖两茬，等两茬菠菜卖完了还能再种上一茬茼蒿，能卖3茬钱，收入

多不少。”张洪彬说，同样的地如果种蒜的话最后最多能卖1万来块钱，而种菠菜和茼蒿能卖2万多块钱。“以前村里人不懂种大棚的技术，现在都会了，今年菠菜卖得这么好，明年弄大棚的村民会更多。”

6日晚上7点多，整个一棚菠菜全部码好装到了车上，一共收获5600来斤，卖了1万4千来块钱。“这菠菜卖完了，过了年再种上茼蒿，到时卖茼蒿时希望能卖个好价钱。”张洪彬说。

不忍贱卖，棉花存满四间房

棉价缩水1/4，不少棉农转而经营副业

我的婆婆家位于滨州市滨城区秦皇台乡，这里的土地大部分属于盐碱地，在北方的经济作物中，最适宜种植的也就是棉花了。然而，自2014年棉花市场行情大跳水后，2015年棉花价格再次下跌，目前仍没有反弹迹象，致使棉农种棉积极性下降，不少棉农已改种其他农作物，有的还会选择种树甚至抛荒。

本报记者 王茜茜

“棉价老跌，本都挣不回”

婆婆家总共种了近40亩棉花，卖棉所得一般占到婆婆家一年总收入的80%左右。

2015年12月初，婆婆本来准备把棉花卖掉，腾出房子给我和丈夫结婚用，但当从市场上打听到棉花的价格后，她看着满屋子的棉花差点急哭了。“一年下来就收入了这些东西，每斤才给2.23元，够一年下来的本钱吗？”最终公公婆婆都没舍得卖，把棉花又收拾到了老院子的破房子里，盼着棉花价格能涨上来，但令家人再一次失望的是，1月份棉花价格又跌了。

“本来天气不好，棉花减产，质量也不行，结果棉价才2.2元/斤左右，去掉成本根本剩不下几个钱。”

大年初三晚上，婆婆跟邻居们唠嗑时又谈起棉花来了。

“俺家种了50亩棉花，前几天卖了些，还剩下万四千来斤，都放到屋里了，满满地放了四间。”二姐说，棉花收购价最高时约3.2元/斤，那时候棉花还未拾完，等都拾得差不多了，价格却跌到了2.5元/斤，算上人工费、农资费，自己家的地还能有点收入，但是租种别人家的那些地就净赔了。

承包鱼塘，一年能挣9万

秦皇台乡算是比较传统，原本家家户户都靠种地生活，但近几年越来越多的男劳力外出打工了。“一天打工挣200元左右，毕竟是个稳当的收入，地里吃不上饭，起码还有一个人能养活一家人。”二姐

说，村里许多男劳力都外出务工了，即使待在家里的，也开始搞点副业挣钱了。

大姐家原本也种了许多棉花，看着近几年棉花价格不行，便在前年秋天时盖了两个大棚，种起了蘑菇。冬天闲暇下来，每天赶集市卖蘑菇，一个冬天下来，收入了一万多元。三姐家承包了40亩藕湾，一边种藕，一边养鱼。一年下来，藕的收入约7万元，鱼的收入也能达到约2万元，这让不少邻居都非常羡慕。

而在我的老家惠民县清河镇，棉花早已不是最受青睐的经济作物了，大部分棉田被改种成了玉米，甚至种上了树苗。我家原本每年种植8亩左右的棉花，但自从去年开始，棉花缩减到了3亩多，其余的地块上，一部分改种了玉米，离家远的地方则种上了树苗。

健康资讯

足跟痛 小毛病、大问题

足跟痛是由于足跟的骨质、关节、滑囊、筋膜等处病变引起的疾病。它的典型表现就是早晨起床后站立或走路时疼痛较重，行走片刻后疼痛减轻，可是休息一会再次行走又会出现疼痛；足跟痛不同于风湿骨病的发病原因，很多患者错当风湿骨病来治，结果久治不愈，令患者痛苦不堪。

足跟康复贴牌痛就贴使用现代工艺制作而成，巧妙运用了远红外技术，通过穴

位贴敷，体表施治，透皮吸收，改善局部微循环，促进机体新陈代谢，有效成分能够通过各种障碍进入组织病灶；让足跟痛患者看到了健康的希望。自上市以来，以其新方法、简单方便、靶向作用、中医敷灸等特点，深受广大足跟痛患者欢迎。足跟康复贴适用于各种原因引起的足跟部疼痛，具体可拨打全省统一服务热线400-016-7158详细咨询，经销大观园庆春堂，省内也可免费送货，货到付款。

脑萎缩 帕金森喜遇良方

头晕、健忘、失眠、说话不利索、行为迟缓、手足震颤、中晚期则痴呆、大小便失禁、瘫痪。脑萎缩病位在脑，与肾、脾、心等脏器虚损，气血精髓亏虚有着密切关系。强智益康脑丸是以中医辨证施治原则，精选五指毛桃、扶芳藤、牛大力、千斤拔、红参、肉苁蓉等多味名贵中药科学配伍，历经数年的研究和临床病例追究观察，并结合现代医学的先进科技，发明研究出来治疗脑萎缩痴呆帕金森的中药。

该药已荣获国家发明专利，专利号：ZL200510004868X。发明专利摘要：“本发明药物强智益康脑丸具有补肾益脾，健脑生髓功能，治疗脑萎缩、老年痴呆等脑病，见效快，效果好！”获得国家药监局审批（国药准字Z20025059）。

强智益康脑丸为纯中药制剂，上市以来，已成为治疗脑萎缩、老年痴呆、帕金森的理想药物。用后整个人焕然一新，生活质量明显提高！咨询热线：4006121301

补肾壮阳填精

苍松牌强肾片由鹿茸、人参与枸杞等14味中草药精制配伍而成，具有补肾壮阳填精，益气扶正固本的功效。苍松牌强肾片，OTC国药准字Z21021750，说明书明

确其功效是：补肾填精，益气壮阳，扶正固本，用于肾虚所致的腰痛、遗精、阳痿、早泄。苍松牌强肾片，味味用真心，片片见真爱。货到付款强肾专线：400-800-8437

肌肤瘙痒体癣 牛皮癣

肌肤瘙痒、体癣、牛皮癣给人带来不尽的烦恼，治疗皮肤病，拥有一身健康的肌肤，享受美好人生，这是每一位皮肤病患者梦寐以求的事。陕西科学院研制生产的

疗癣卡西甫散组合具有清除碱性异常黏液质，保湿、止痒之功能，用于治疗肌肤瘙痒、体癣、牛皮癣。祛癣专线：400-800-8426 货到付款